

淡江有愛 校園學習無礙

即時

【記者曾晨維淡水校園報導】本校淡水校園的無障礙設施設計周全，致力於營造友善的校園環境，朝「有愛無礙」的目標邁進。今年3月獲教育部選定為「校園好行，愛零距離」無障礙環境宣導影片的拍攝地，該影片展示了校園內各類無障礙設施的設計標準和改善規範，不僅提升其他校院師生的無障礙意識，同時充分呈現淡江友善校園的精神。

總務處節能與空間組組長黃錦桐說明，淡水校園無障礙設施多元且廣布於各棟建築中，除了影片中呈現的除了影片中呈現的求助鈴設置、出入口引導標誌、無障礙停車位、電梯及高度適中的無障礙規劃外，另有無障礙坡道、寬敞通道、防滑地面、導盲設施、友善廁所及樓梯扶手等。他特別強調，校內所有設施的高度、寬度及尺寸均符合教育部無障礙設施標準，以確保使用者的便利性和安全性，例如守謙國際會議中心有蓮廳即配備升降式講台，並設置平坦通道，方便輪椅及身心障礙者通行。

總務長蕭瑞祥強調，本校重視身心障礙者的權益，每學期均會舉辦無障礙設施相關會議如身心障礙學生暨家長座談會，及特殊教育推行委員會等，提供學生及家長們反映需求的機會，學校也會據此朝更人性化的方向改善。他特別提醒，如有任何無障礙需求或建議，皆可透過各部門窗口進行反映，並由總務處具備專業證照的同仁負責統籌與改善，以確保每個需求都能得到周全。

本校近期將獲教育部補助320萬元，並聘請專業建築師進行整體評估，在寒假期間協助本校進行守謙國際會議中心及工學大樓相關設施的改善，包括優化樓梯扶手、踏階及標示等細節；視聽教育館的無障礙設施也將持續更新，包括增設樓梯扶手、提高欄杆高度及完善無障礙廁所等；同時拆除靠近水源街出口處的鐵門，進一步提升通行便利性。蕭瑞祥表示，完善的無障礙設施不僅能提升校園友善度，更是吸引學生就讀的重要特色之一，「總務處會持續努力，讓淡江成為友善校園的代名詞。」



校園好行 愛零距離

淡江時報

本片為提供大專院校校園無障礙複合計畫教學參考，部分畫面經動物攝影處理





輪椅停車位



友善電梯等候區



無障礙廁所



友善電梯操作面板